

2024年11月21日 星期四 编辑:姬国庆 校对:杜家俊 版式:申宝超

河南省“院校企业面对面”科技成果转移转化系列对接活动(新乡站)举办

本报讯(记者 李文奇)11月20日,以“向‘新’而行、智创未来”为主题的2024年河南省“院校企业面对面”科技成果转移转化系列对接活动(新乡站)在新乡智慧岛举办。

本次活动由省科技厅、市政府主办,市科技局、红旗区政府、红旗区先进制造业开发区管理委员会承办,红旗区科技

局、新乡智慧岛等协办。活动聚焦电子信息、先进装备制造、信息服务等重点领域的一批先进科技成果,通过成果需求发布、科技金融推介、实地调研对接等方式,着力打造科技成果落地转化的直通车、快车道。

当天,活动举行了企业技术需求发布、科技金融和项目推介,河南省科学

院激光制造研究所等高校院所发布科技成果28项,新乡市万新电气有限公司等企业与河南师范大学等高校院所签订校企合作项目9个。参会人员还对光电信息领域和智能制造领域相关企业实地调研交流。本次活动精准实现省内外先进科技成果与我市企业技术需求对接,将有力推动高校院所高水

平科研成果落地转化,为企业创新发展插上腾飞翅膀,有效促进新乡经济社会高质量发展。

来自全省各地市科技主管部门代表,驻豫高校、科研院所及技术转移示范机构的代表,新乡各县(市、区)科技部门负责人,金融机构负责人,企业代表150余人应邀参加。

发挥“教联体”实效 做好家校社协同育人

本报讯(记者 张延)11月17日至18日,河南省家校社协同育人工作现场推进会在我市召开。

会上,新乡市教育局、焦作市家庭教育研究与指导中心等7个单位发言,介绍交流开展协同育人工作的体会。与会代表考察学习了牧野家教书院和新乡开放大学、新乡市实验小学、新乡市第二中学、新乡市红旗区平原小学等4所学校的家校社协同育人工作经验。

此次推进会之所以选在新乡召开,是因为新乡作为全省教育系统家庭教

育工作示范省辖市,如今又入选全省首批家校社协同育人市域实验区。我市通过深化教育领域综合改革,各个击破协同育人瓶颈,让家校社拧成一股绳。

与会领导介绍,新乡市构建起了系统的组织体系、多元的教学体系、丰富的师资体系和富有特色的课程体系。2019年创办家长大学,目前已进行共74次授课,听课家长两万余人次,成为全市家庭教育工作的一大品牌;设立家庭教育专家库,遴选市级家庭教育专家、家庭教育宣讲团成员,成立20个名

师工作室、招募工作室成员600余名,有效加强了全市师资力量;开发家庭教育优质课、家长大学精品课、家庭教育“六个一”实践课,构建了特色课程体系,全市1100多所中小学参与活动,惠及68万个学生家庭。

现场会上,河南省第二届家长学校优质课大赛评审结果公布,并发布河南省家庭教育讲师团第四批讲师聘任通知,决定吸收刘军荣等50名全省第二届家长学校优质课大赛获奖选手为讲师团新成员。

整治“遮窗”广告牌 消除安全隐患

本报讯(记者 张延)11月20日,记者从卫滨区城市管理局了解到,为进一步加强辖区户外广告管理,做好户外广告牌的安全隐患排查整治工作,卫滨区城市管理局对户外“遮窗”广告牌开展专项整治行动。

在专项整治行动中,执法人员采取“边排查、边教育、边整治”的方式,对辖区内各类遮挡窗户、阳台的户外广告和店招牌设施进行全面梳理、排查整治。执法人员通过耐心细致的政策宣传,向商户讲解违规广告牌存在的安全隐患,强调保持消防安全通道、逃生窗口畅通的重要性。

针对违规设置的“遮窗”户外广告招牌设施问题,执法人员建立问题台账,督促当事人及时整改,并确保整改到位。

下一步,卫滨区城管局将继续规范户外广告和招牌设施管理,全面落实监管职责,坚决消除安全隐患,改善城市环境,提升城市品位。

女子游泳池遇险 专业人员及时相救

本报讯(记者 李蕊)“要不是陈队长救我,我就危险了。”11月20日,回想起自己当时溺水的情景,市民王女士仍心有余悸。

原来,11月17日下午,王女士去市体育中心水立方游泳馆游泳,当她游到深水区时,不知道怎么回事,就猛地呛水了,动作也乱了,眼看就要发生危险。幸好在一旁的陈子义及时发现。

“她动作都变了,疯狂地在水里扑腾挣扎,我就赶忙游过去。”正在游泳池训练的陈子义说,发现后,自己瞬间判断出王女士遇到了危险,没有丝毫犹豫就向其靠近。很快自己就抓住了王女士,将她救到附近的泳道线处,双手托着她,让她双臂攀搭在泳道线上,确保能正常呼吸。然后,陈子义向岸上的救生员呼救。最终,大家合力将王女士救上岸。

事后,王女士连连向陈子义道谢。据了解,陈子义是泳动中国活动组委会救援队队长,当日他在此处进行日常的游泳训练。之前陈子义还用海姆立克急救法成功救助过一名男孩。

祥智爱心团队为困难村民献爱心



本报讯(记者 刘志松)11月19日,新乡市祥智爱心团队负责人刘祥志带领爱心志愿者,驱车赶到卫辉市城郊唐岗村慰问困难村民,并为他们带去1450元慰问金及米、面、油、牛奶等物品。

据了解,这户村民一家7口人,5个成年人,就有4人患有重症,全部住在医院。高昂的医疗费压得这名村民喘不过气来,亲戚朋友都借遍了,还有很大的缺口。刘祥志得知这一情况后,马上发动大家踊跃捐款,短短一天内,共有39名爱心志愿者捐款1450元。当筹集到这笔善款后,刘祥志带领爱心志愿者,第一时间送到了该村民手中,彰显了新乡人的大爱。

骑警为患者开辟“绿色通道” 10分钟车程仅用3分钟便护送到医院

本报讯(记者 申长明)11月20日,记者从卫辉市警方了解到,一名男童因为胳膊受伤严重到新乡医学院第一附属医院(以下简称新医一附院)抢救,卫辉市公安局交警大队两名骑警队员得知情况后,驾驶警用摩托车开辟“绿色通道”,原本10分钟的车程仅仅用了3分钟的时间便将受伤孩子护送到了新医一附院,这护航生命的感人事迹得到了群众的一致称赞。

11月17日下午5时20分许,正在路面巡逻执勤的卫辉市公安局交警大队骑警队员接到指挥中心紧急指令,称家住新乡市的一名男童胳膊受伤严重,急需前往新医一附院救治,希望交警给予帮助。了解情况后,该大队市区中队骑警队员李泽镇、李昊霖二人立即驾驶摩托车,前往卫辉南路和建设路口与求助人会合。

骑警队员与求助人会合后,在确

保安全驾驶的前提下,他们利用对讲机通知沿途各执勤岗提前疏导前端交通。同时,两名骑警队员利用喊话器提醒过往车辆让行,民警唐辉、韦波在新医一附院急诊楼前做好提前接应工作。两名骑警队员一路上警灯闪烁、警笛长鸣,原本10分钟的车程仅用3分钟便将男童护送到医院,开辟了一条生命“绿色通道”,让男童得到了及时救治。